

## INTOXICAȚIE CU INSECTICIDE LA ALBINE

Dr. Gheorghe Dobre



În perioada 7-11 mai a.c. în zona localităților Ciocârlia, Urziceni, Gârbovi, Armășești (județul Ialomița) s-au efectuat stropiri cu insecticide pentru combaterea dăunătorilor la rapiță. Combaterea s-a făcut pe baza avertizărilor emise de Centrul de Protecția Plantelor.

Din cauza existenței unor suprafețe foarte mari cultivate cu rapiță, aparținând mai multor agenți economici, combaterea a fost făcută de fiecare fermier în parte cu substanțe diferite, ca Neurell, Regent, Calipso și cu mijloacele avute la îndemână, elicoptere sau mijloace terestre.

Deși au fost anunțați, apicultorii aflați în pastoral lângă lanul de rapiță și primăriile localităților Armășești și Urziceni, din mai multe motive nu au putut fi anunțați și apicultorii cu stupine staționare din satul Cotorca aparținători comunei Ciocârlia, sat aflat la limita localităților menționate mai sus și din această cauză la toate stupinele din sat s-a pierdut albina culegătoare.

În această situație au fost solicitați medicii veterinari din zonă care au constatat situația și au recoltat, în prezența proprietarilor și a organelor de poliție, probe și contra probe de albine, de puiet și de miere de la stupinele afectate pe care le-au sigilat și le-au expediat la laborator.

Agenții economici care au efectuat tratamente în zonă

s-au declarat cooperanți și dispuși să acopere prejudiciul suferit de apicultorii prin pierderea coloniilor de albine.

Tot în această zonă D.A.D.R Ialomița prin adresa 407 din 10 mai 2007 anunță că în perioada 17-24 mai se vor efectua tratamente avio-chimice la culturile agricole cu produsele Faster și Sonic carbendazim.

Situația este foarte complexă și se impune o cooperare mai strânsă între agricultori și apicultori pentru a nu se mai produce pierderi nici de o parte și nici de cealaltă.

De asemenea, trebuie ținut cont de recomandarea ca tratamentele să se facă, pe cât posibil, înainte de perioada de înflorire, să nu fie prelungite o lungă perioadă de timp deoarece albinele nu pot fi ținute închise zile în șir, mai ales atunci când sunt temperaturi ale mediului ambiant de peste 30°C și totodată, trebuie folosite un număr redus de substanțe și cât mai puțin periculoase pentru mediul înconjurător, iar plasarea stupinelor la culesul de rapiță se va face numai după ce solele sunt cel puțin 30% înflorite.

Respectând legislația în vigoare, combaterea dăunătorilor trebuie făcută în același timp, centralizat și sub supravegherea Centrelor de Protecția Plantelor, iar anunțurile să fie făcute prin toate mijloacele către primăriile și către apicultorii din zonele de tratament.